

## PREDSEDNÍCTVU ZBORU POVERENÍKOV

*Bratislava dňa 14. mája 1947*

Citeľný nedostatok kvalifikovaných právnikov v štátnych i verejných úradoch vyvoláva potrebu vyjsť čo možno najviac v ústrety študujúcim na Právnickej fakulte Slovenskej univerzity. Hoci počet zapísaných poslucháčov každoročne stúpa, z Právnickej fakulty SU odchádza stále menej a menej dokončených právnikov. Kým v r. 1937—38 bolo celkove zapísaných 666 poslucháčov na Právnickej fakulte a promovalo sa v tom samom roku 137, v r. 1945—46 mali sme celkove zapísaných 1.137 poslucháčov, promovalo sa však iba 92 doktorov. V študijnom roku 1946—47 máme celkove zapísaných 1.244 poslucháčov, doteraz sa promovalo 39 a do 1. X. t. r. možno očakávať pospolu s uvedeným počtom najviac 70 doktorov.

Pospolu s profesorským zborom Právnickej fakulty vidíme príčinu tohto nežiadúceho stavu najmä v tom, že veľký počet poslucháčov je v posledných rokoch v zamestnaní a zamestnaní poslucháči v štúdiu napospol zaostávajú. Ponosujú sa najmä, že sú v úradoch prácou preťažovaní, že odpoľudnia, večer sú unavení a nemôžu študovať, alebo im zamestnanie zabraňuje styk s fakultou, pretože úrady, aj keď im dali súhlas na štúdium, neberú vôbec na študijné potreby ohľad a v mnohých prípadoch ich neumožňujú ani na obstarávanie testov od prednášajúcich. Časté sú i ponosy na to, že poslucháči sú v nevhodnom pracovnom zadelení, nielo ochoty dať im čo len niekoľkodennú dovolenku pred skúškou, občas ich uvoľniť na prednášky alebo cvičenia a pod. Výsledky tohto stavu sa potom prejavujú pri skúškach.

Vychodiac z uvedeného stavu po dohode s profesorským zborom Právnickej fakulty predkladám Zboru povereníkov návrh, aby v záujme zlepšenia štúdia vyšlo sa poslucháčom zamestnaným v štátnych úradoch takýmto spôsobom v ústrety:

1. Štátne úrady poslucháčom Právnickej fakulty SU dajú vhodné pracovné pôsobenie z hľadiska štúdia, zabezpečia im úplné voľno na odpoľudnia, poskytnú 2-mesačnú platenú dovolenku (včítane s dovolenkou pragmatikálnou) pred každou štátnou skúškou a koncom semestra týždeň voľno na vykonanie kolokvií. Poslucháčom, ktorí úspešne vykonali štátnu skúšku, poskytnú pred rigoróznou skúškou 1—2-týždennú dovolenku.

2. Aby sa tieto výhody nemohli zneužiť, Dekanstvo Právnickej fakulty povedie presnú evidenciu zamestnaných študentov a o ich postupe v štúdiách bude informovať patričné úrady.

3. Evidovaní poslucháči budú osobitne kontrolovaní pri návšteve odpoľudňajších prednášok a cvičení.

4. Musia kolokvovať z prednesenej látky na konci každého semestra aspoň 15 hod. prednášok.

5. Ak by nenavštevovali odpoľudňajšie prednášky, resp. cvičenia, a najmä ak by na konci semestra nekolokvovali, skrúti sa im 2-mes. platená dovolenka pred štátnicou o pol mesiaca.

6. Ak neurobí poslucháč štátnu skúšku načas s úspechom, zostávajú mu uvedené výhody na jeden semester s tým obmedzením, že pred opakovanou štátnicou sa mu poskytne iba 1-mes. platená dovolenka.

7. Ak ani po opakovaní neurobí úspešne štátnu skúšku, stráca tieto výhody a úrad mu viac nedá povolenie na štúdium.

Prosím, aby Zbor povereníkov sa zapodieval týmto návrhom a osvojil si ho.

L. Novomeský